

Правительство — в отставку!



www.kprfkrsk.ru

№ 26 (603) 1 августа 2013 года

Прочитай сам - передай другому!

Общественно-политическая газета Красноярской краевой организации КПРФ

ЗА ПОБЕДУ!

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

На злобу дня

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ СДЕЛАТЬ ШАГ К СПАСЕНИЮ

О важнейших политических итогах полугодия



Появление возмущенного обществом законопроекта о «реформировании» Академии наук и борьба за отставку правительства являются главными политическими событиями последнего времени. Именно законопроект, внесенный по указке олигархии министром науки и образования Ливановым, стал последней каплей, переполнившей чашу терпения общества. Он не оставляет у здравомыслящих людей уже никаких сомнений в том, что единственная миссия правительства — это уничтожение остатков великого советского наследия, которое еще поддерживает жизнеспособность страны.

Политическая сила, не согласная с курсом власти. Мы действуем от имени общества, которое больше не желает мириться с этим курсом, мы добиваемся реализации его требований. Поэтому наша фракция не стала участвовать в фарсе, в который превратилось последнее рассмотрение парламентом законопроекта о «реформировании» РАН.

Пока представители «партии власти» светилу продавали его в Думе, мы занялись сбором депутатских подписей, необходимых для вынесения правительству вотума недоверия. И дело не ограничилось тем, что фракция в кратчайшие сроки собрала нужное количество голосов, позволяющее вынести наше требование на рассмотрение парламента. По всей стране эти инициативы поддержали региональные отделения Академии наук, общественные организации, авторитетные представители научного сообщества, деятели культу-

ры. Фракция КПРФ получила тысячи обращений и телеграмм с призывом не принимать закон о разрушении академической науки и добиться смены правительственной команды. Лозунг «Правительство в отставку!» звучит как никогда громко и оказался в центре политической жизни.

Власть явно не ожидала такого стремительного и нежелательного для нее развития событий. Слишком долго она пребывала в убеждении, что граждане готовы терпеть с ее стороны любую политику, какой бы деструктивной она ни была. Но теперь Кремль не может не осознавать, что, даже если он попытается проигнорировать требование о смене правительственной команды, избежать назревших перемен все равно не удастся.

То, что произошло в первые июльские дни в стенах Государственной думы и в стране в целом, — это не просто завершение очередной парламентской сессии и очередного политического сезона. Это начало важнейшего процесса превращения общественного недовольства в осознанный и массовый политический протест, проигнорировать который уже ни-

кому не удастся. Россия вступает в эпоху неизбежных перемен, которые способны положить конец многолетнему и разрушительному либеральному эксперименту, уничтожившему страну на протяжении всего постсоветского периода.

Тактика ускоренного разрушения

Доминирование «Единой России» на политическом поле продолжалось без малого полтора десятка лет. За это время провластное большинство в Государственной думе успело принять немало законов, которые послужили правовой основой для разгрома российской экономики. Так же упорно единороссы проводили в жизнь планы власти по уничтожению социальных завоеваний советского времени, раз за разом всё агрессивнее попирали конституционные права граждан. Один из приемов, которые при этом использует провластное большинство в Думе, — это внезапное внесение самых антисоциальных, антигосударственных законов в последние дни парламентской сессии.

При этом власть никогда не пыталась обсуждать свои инициативы с обществом. Оно не успевало опомниться, а ему уже объявляли, что русская земля и ее недра пущены в свободную продажу нуворшам, в

том числе иностранным.

В такой же спешке, без всякого общественного обсуждения был принят новый Трудовой кодекс. Он фактически узаконил на рынке труда принципы социального рабства и особенно больно ударил по интересам молодого поколения. Так же успешно был принят Лесной кодекс, подорвавший основы управления лесным хозяйством. В результате за последние несколько лет в стране уничтожены миллионы гектаров лучших лесов, в том числе таежных. Каждое лето теперь сопровождается у нас страшными пожарами. Вель Лесной кодекс не только разрушил систему контроля, но и фактически упразднил какую-либо персональную ответственность за сохранение лесов — главного богатства страны.

Всё в том же авральном порядке принимался и скандальный 122-й Закон, в соответствии с которым миллионы граждан лишились социальных льгот. Среди пострадавших от этого закона немало ветеранов войны и труда, которые страна обязана своим существованием.

Испытанный приём ускоренного проталкивания вредных законов был применен партией власти и в конце последней парламентской сессии, при рассмотрении законопроекта о «реформировании» РАН. Но на этот раз шуглерский

фокус не удался. Ожидаемая политическая победа может выйти боком власти, которая уже столкнулась с массовым требованием отставки кабинета министров.

Правительство остаётся — девятьдесяте возвращаются

Негативная реакция провластного большинства в Думе на нашу инициативу не вызывает удивления.

Тем не менее хочу напомнить оппонентам: заявление КПРФ о недоверии правительству не является чем-то из ряда вон выходящим. Мы неоднократно высказывали его в парламенте при обсуждении липовых проектов бюджета, которые после их принятия многократно корректируются, а в конечном итоге не исполняются. Мы всякий раз говорили о несостоятельности правительства, когда Дума заслушала очередную отчет о его «успехах» в экономике и социальной политике. Требования об отставке кабинета министров постоянно звучат на наших акциях протеста против роста тарифов на услуги ЖКХ, про-

Окончание на 2-й стр. →

Лимит терпения исчерпан

В ШИРОКО известной поэме Владимира Маяковского, 120-летие которого мы отмечаем в эти дни, описывая грозные события октября 1917 года, так написал о правительстве премьер-министра Керенского: «Эй, которые тут временные?! Слазь! Кончилось ваше время!».

Это же требование, но иными словами, выдвигает коммунисты Российской Федерации кабинету министров Д. Медведева. Ультиматум фракция КПРФ во главе с Г. Зюгановым объявила в Государственной думе еще в начале июля, когда отказалась голосовать за проект закона о реформировании Академии наук РФ и дружно покинула кресла парламента. Тогда кое-кто решил, что бойкот был всего лишь эмоциональным порывом. И ошибся. КПРФ решительно приступила к действиям и намерена добиться отставки премьер-министра Медведева и его кабинета. Такова принципиальная линия коммунистов и задача номер один на текущий момент.

Четкую и взвешенную оценку кабинету министров и его премьеру дал лидер КПРФ Г. Зюганов: «Считаем, что правительство привело страну на грань тяжелого системного кризиса. Его политика стремительно ухудшает положение трудящихся, ветеранов и молодежи. Ни одна из реформ в промышленности и сельском хозяйстве, энергетике и социальной сфере, науке и образовании, Вооруженных Силах и правоохранительных органах не привела к позитивным результатам. Более того, это реформирование носит открыто разрушительный характер».

И далее идет четкое обозначение основных моментов, которые обосновывают это требование лидера КПРФ.

Заметим, что даже в высших эшелонах власти никто, включая президента страны, не счел ультиматум КПРФ сенсацией или умышленным искажением фактов. Никто! И это понятно. Агония кабинета министров Д. Медведева слишком затянута, и дальнейшее промедление для страны смерти подобно.

Правительство РФ — полный банкрот по всем без исключения позициям. Оно завело страну в тупик и показало свою полную неспособность противостоять грозившим катастрофам. А они тяжелыми грозными тучами нависли над Россией, и если не принять предупреждающих мер, вот-вот грянет буря. Фактов более чем достаточно.

Возьмем экономику РФ. Под многолетним, всем осточертевшую болтовню о ее диверсификации, ровным счетом ничего не делается для уменьшения зависимости экономики от экспорта природных ресурсов. Уже того, что зависимость в последнее время увеличивается! 70% бюджета страны составляют поступления от нефтегазового сектора. При этом большая часть доходов от продажи нефти и газа идет в карманы наших и зарубежных миллиардеров. Толстоусые богатеют, народ беднеет. Промышленность страны в упадке, средний и малый бизнес умышленно разоряется. Из-за прошлогоднего решения правительства об увеличении вдвое страхового взноса с индивидуальных предпринимателей в первом полугодии этого года 700 тысяч предпринимателей РФ закрыли свой бизнес. Назвать эту акцию кабинета министров неумной — мягко выразиться, ибо это самая настоящая экономическая диверсия. И за это надо отвечать!

Общий итог «работы» правительства в текущем году — снижение показателей по всем главным показателям. Рост ВВП в июне составил жалкие 1,5%, а за полугодие 1,7%. Как Министерство экономики собирается достичь 2,4% роста ВВП в нынешнем году — ему неизвестно. Да и эти 2,4% — наполовину меньше, чем было два года назад. Упали и инвестиции. Снизился экспорт. Миллиарды убытков от неподготовленного вступления в ВТО. Продолжается бегство капитала за рубеж. Куда катимся?!

Столь же плачевная ситуация в финансовой сфере. Тают как снег весной золотовалютные резервы государства. Растет внешний долг РФ. Беда и внутри. По последним данным Росстата, задолженность российских предприятий перед своими работниками с начала июня выросла на 10% и составила 2,5 триллиона рублей. Это коснулось и нашего региона. Страна явно вползает в новый дефолт со всеми тяжкими последствиями — падением уровня жизни населения, ростом безработицы, социальным напряжением. Но предупреждающих мер нет и здесь. Зачем нам такое беспомощное правительство и премьер — жалкая тень президента, вынужденного все чаще и чаще вручную разруливать то тут, то там проблемы, порожденные недееспособным кабинетом министров г-на Медведева?

Нет нужды много говорить о тяжких последствиях реформы Вооруженных Сил страны под предводительством Сердюкова и Медведева. Они чудовищны. Никакой внешней враг за последние 60 лет не нанес такого ущерба обороноспособности нашего государства, как «табуретчики» и его высокие покровители. Никто так нагло не воровал миллиарды и из казны, как Сердюков и его пассии. И то, что эти воруны до сих пор на свободе, не делает чести нашей власти. Похоже, она тесно срослась с коррупционерами и ворами и не сдает своих, за редчайшим исключением. Что касается армии, то ее надо возродить и снова тратить триллионы. Серия внезапных учений последнего времени это подтверждает. Десять часов задержки с доставкой по воздуху воинских соединений на Дальний Восток во время последних учений — это в XXI веке, когда счет идет на минуты, не что иное, как катастрофа.

Бурю всеобщего возмущения вызвала недавняя попытка правительства «реформировать» Академию наук РФ, открытую еще во времена Петра Первого и давшую стране и миру тысячи блестящих ученых и великих открытий. Но власти с помощью депутатов «Единой России» удалось протолкнуть проект в поправках от оппозиции и научного сообщества ученых. Однако в сентябре предстоит окончательное голосование по проекту. Так что борьба еще не окончена. Красноярские ученые, как и их новосибирские коллеги, решительно против попыток уничтожения академической науки в РФ, что и является главной целью реформаторов из правительства.

Угрозу нашему потрпянию в стране таит и намеченная кабинетом министров Медведева новая приватизация госсобственности. Будто мало России того страшного разора, к которому привела гайдаровско-чубайсовская растащилка начала 90-х годов. Страна еще не очулась от ее последствий, как затевается новая. Нетрудно догадаться, чем это икнется и нашему краю, где сейчас оставшихся после разгрома крупных предприятий можно на пальцах пересчитать. И им придет каюк. И их приберут в загребущие лапы российские и иностранные олигархи.

Неужели опять будем пассивно соглашаться с такой перспективой? А может, вспомним, что народ — это есть хозяин страны, и скажем свое веское слово, дадим пинка правительству Медведева! Для этого не надо революции и крови. Нужно всего лишь проявить гражданскую активность и поддержать требование КПРФ об отставке кабинета министров и создании правительства народного доверия.

Это наше право. Это наш шанс спасти страну. Наш шанс обеспечить достойное будущее нашим детям и внукам. Правительство Д. А. Медведева — в отставку!



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Славный юбилей товарища



Депутату Госдумы, члену Президиума ЦК КПРФ, Герою Социалистического Труда Петру Васильевичу Романову Дорогой Петр Васильевич! Сибиряки-красноярцы горю и сердечно поздравляют вас с 70-летним юбилеем! Мы горды тем, что красноярская земля дала Родине личность такого масштаба.

Ваш жизненный путь — пример служения Отечеству. Земляки помнят красноярский период вашей славной биографии, знают вас как инженера-химика по специальности, в прошлом — руководителя Красноярского химического комбината «Енисей», одного из крупнейших оборонных предприятий страны.

Страна Советов по достоинству оценила ваш вклад в развитие экономики СССР. Вам присвоено звание Героя Социалистического Труда. Вы награждены орденом Ленина, «Знак Почета», медалью Сергия Радонезского I степени. В профессиональной деятельности вам много равных: вы — заслуженный химик России, доктор технических наук, профессор, действительный член Российской академии инженерных наук и Петровской академии наук и искусств, автор 65 изобретений и нескольких книг.

Ваша деятельность — пример верного служения партии, идеалом обновленного социализма. С 2000 года вы — член Президиума ЦК КПРФ, а с середины 1990-х годов постоянно избираться в Госдуму от КПРФ.

Сибиряки знают вас, Петр Васильевич, как отзывчивого и искреннего человека, готового помочь людям, всегда открытого для общения, откровенно высказывающего свою позицию в СМИ, в программах радио и телевидения.

Дорогой Петр Васильевич! Примите наши дружеские и искренние поздравления к юбилею! Желаем вам счастья, удачи, сибирского здоровья!

Красноярский краевой комитет КПРФ. (Очерк о П. В. Романове читайте на 3-й странице).

Совместный пленум

20 июля состоялся IV совместный пленум краевого комитета КПРФ и контрольно-ревизионной комиссии краевой партийной организации. Пленум открыл и вел первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

Перед началом работы группе товарищей в торжественной обстановке член ЦК КПРФ, первый секретарь краевого комитета партии П. П. Медведев вручил партийные награды.

Участники пленума направили приветственную телеграмму в адрес Героя Социалистического Труда, члена Президиума ЦК КПРФ Петра Васильевича Романова в связи с его юбилеем — 70-летием со дня рождения. Пленум принял постановление об отмене решения VI внеочередной конференции городского отделения КПРФ от 29 июня 2013 года по всем пунктам повестки дня в связи с изменением в Уставе КПРФ, внесенными XV съездом партии. С информацией по этому вопросу выступила секретарь крайкома партии, руководитель юридической службы крайкома партии И. А. Ковалева. О принятом постановлении проинформирована Красноярская городская избирательная комиссия. Пленум рекомендовал Красноярскому городскому комитету КПРФ рассмо-

треть вопрос выдвижения кандидатур в депутаты Красноярского городского Совета на пленуме городского комитета в соответствии с Уставом КПРФ и выборным законодательством.

Пленум рассмотрел вопрос «О работе краевой партийной организации по выполнению постановления июньского совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «Об инициативах партии по обеспечению продовольственной и экологической безопасности России». С докладом по этому вопросу выступил член крайкома КПРФ, председатель комитета по делам села и аграрной политике Законодательного собрания, президент союза предпринимателей и товаропроизводителей В. И. Сергиенко.

В обсуждении доклада приняли участие: М. Г. Приходько, первый секретарь Большеуртинского райкома партии; М. В. Пастуханова, первый секретарь Абанского райкома партии; И. С. Малолеткова, член краевого комитета КПРФ;

П. И. Полежаев, первый секретарь Норильского городского комитета КПРФ;

В. Н. Севастьянов, член бюро крайкома партии, заместитель председателя Законодательного собрания;

В. В. Волошин, первый секретарь Ермаковского райко-

ма партии. С заключительным словом по обсуждаемому вопросу выступил докладчик — В. И. Сергиенко.

По обсужденному вопросу принято постановление, в одном из пунктов которого содержится требование отставки правительства РФ и создания правительства народного доверия.

Пленум заслушал информацию о внесении изменений в положение о КРК, которую сделал председатель контрольно-ревизионной комиссии краевой партийной организации В. С. Бедарев. Пленум принял решение о ликвидации Кедровского местного отделения и создании на его основе первичного отделения с включением в состав Емельяновского районного отделения КПРФ.

С информацией о ситуации вокруг навязываемой правительством «реформы» Российской академии наук выступил член бюро крайкома партии В. Н. Севастьянов. Пленум принял обращение краевого комитета КПРФ по этому поводу (публикуется на 3-й странице).

Итоги пленума подвел первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев.

На этом пленум закончил работу. Материалы будут опубликованы в газете «За Победу!» и размещены на нашем сайте. Пресс-служба КК КПРФ.

Дни борьбы



Мы — против!

Без малого пятьсот жителей краевого центра откликнулись на призыв коммунистов, общественных организаций «Дети войны» и Всероссийского женского союза «Надежда России» принять участие во Всероссийской акции протеста и пришли на Красную площадь Краснояр-ска.

У жителей края — свой счет правительству и его бездарной, антинародной политике, — сказал, открывая митинг, первый секретарь Красноярского горкома партии Владимир Сергеев.

Это утверждение подкрепили аргументами участники митинга — председатель совета «Надежда России» в Советском районе Валентина Автаева, председатель совета секретарей первичных отделений КПРФ Свердловского района Наталья Маслова, поэтесса Нинель Лесковец.

— Власть говорит, что в бюджете нет средств на поддержку «детей войны», — говорит депутат-коммунист Красноярского городского Совета Игорь Сорокин. — И в то же время шедло выдает олигархам налоговые послабления. При этом богатые становятся богаче, а народ пребывает в нищете.

Участники митинга приняли резолюцию с требованием отставки кабинета министров Д. А. Медведева и приведения к власти правительства народного доверия. Комсомольцы пришли с транспарантами, призывающими прекратить бездумные реформы Российской академии наук.

На призыв организаторов митинга откликнулись СМС-сообщением в пункт сбора подписей за отставку правительства почти все пришедшие на Красную площадь жители соотечественники. Комсомольцы помогли



неопытным пользователям мобильной связи проголосовать за отставку.

Во Всероссийской акции протеста приняли участие жители других городов и районных центров края.

Подробности — в следующем номере. Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.

Ты тоже можешь проголосовать за отставку правительства

Отправь СМС-сообщение с полными ФИО на номер 8-903-797-63-34. Стоимость отправки 2-3 рубля.

Можно проголосовать на сайте www.ne-dam.ru

← Начало на 1-й стр.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПрФ

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ СДЕЛАТЬ ШАГ К СПАСЕНИЮ

тив антигосударственного решения о вступлении России в ВТО, против законов, разрушающих отечественные системы образования и здравоохранения.

При этом мы требуем не механической перестановки кадров внутри правительства, а принципиальной смены социально-экономического курса, который проводится в стране. Политика либералов, сменяющих друг друга в министерствах и других властных структурах, привела не только к обнищанию 60% населения. Она ведёт к полному разрушению российской государственности, которое сопровождается глубоким кризисом управ-

ской экономики, с разрушением системы государственного управления и нравственных устоев общества.

Разгром крупных промышленных предприятий и производственных объединений привёл к уничтожению опытно-конструкторских, технологических организаций – мощной и сложной системы, служившей посредником между фундаментальной наукой и производством. Разрушение так называемой отраслевой, прикладной науки сопровождалось изгнанием миллионов высокообразованных, профессиональных специалистов, занимавшихся опытно-конструкторскими разработками и их внедрением в производство, медицину, другие отрасли. Многие из этих людей были вынуждены уехать из России. И нередко они уезжали с собой идеи и разработки, которые затем служили науко-техническому развитию других стран. Не случайно представители советской научной школы получили множество премий за профессиональные достижения, уже будучи гражданами других государств.

Новоявленные собственники приватизированных предприятий не считали своим долгом обеспечивать техническое и технологическое обновление производства, не стремились к научно-техническому прогрессу в своей сфере и в стране в целом. Они ставили перед собой лишь одну цель – как можно больше урвать, получить быструю прибыль. В этой ситуации академическая наука оказывалась всё дальше и дальше от конкретной экономики, и от общества. Но это не вина учёных, а их трагедия.

Говоря об этом, не могу не вспомнить нашего соратника, члена ЦК КПрФ, академика Валентина Афанасьевича Коптюга. Ему выпало руководство Сибирским отделением РАН в самые страшные для науки 1990-е годы. Сердце этого выдающегося учёного с мировым именем, беззаветно преданного стране, своему народу и своему делу, не выдержало издевательств, которым подверглись отечественную науку либерал-реформаторы. Можно без преувеличения сказать, что его смерть стала символом катастрофы великой советской науки, символом её уничтожения. Те, кто руководствовался идеологией золотого тельца, никогда не поймут этого. Как не поймут и того, что для настоящего учёного жизненно важна сама возможность заниматься наукой, применять свои знания на благо людей и передавать их молодому поколению. Вот для чего учёным нужны лаборатории и оборудование – имущество, которое не даёт покоя тем, для кого смысл жизни в обраблнении, торгашестве, безграничном обогащении любыми средствами.

Когда «реформа» пахнет криминалом

Несколько лет назад, когда власть заговорила о модернизации, возникла надежда, что руководство России осознает: стране необходимо спасать. А для этого надо прежде всего развивать науку и образование. Но политика, проводимая властью, свидетельствует об обратном. И уже принятый закон об образовании, и дальнейшая распродажа стратегических предприятий, и нынешняя атака на академическую науку заставляют сделать окончательный вывод: Россия не только не стоит ждать спасительных мер от правительства – Россия надо спасать от него самого и от его разрушительной политики. Рассматривая нашу страну исключительно как сырьевую придаток высокоразвитого государства, власть делает всё, чтобы её превращение в такой придаток оказалось необратимым. И сознательно лишает Россию возможности выйти из тулупского состояния. Для нас это уже несомненно, и именно поэтому мы требуем отставки кабинет министров в отставку и формирования нового, коалиционного правительства, представляющего национальные интересы. Наша задача и наш долг – остановить либеральную вакханалию, угрожающую России окончательной катастрофой.

Мы действуем в соответствии с политическими, экономическими и социальными требованиями, изложенными в Антикризисной программе КПрФ. В её основе – вопрос о собственности. Вряд ли кто-

то из здравомыслящих людей возьмётся оспаривать тот очевидный факт, что передача государственной, общенародной собственности в руки олигархий привела к разрушению экономики, уничтожению целых отраслей производства, подрыву социальных основ нашего общества. А власть была намерена и государственную Академию наук преобразовать в «общественно-государственную» организацию, что на деле означало отодать и её на разграбление нумуришам.

Хочу обратить особое внимание на то, что во всех ведущих странах мира успешные разработки – это абсолютное засекреченная сфера. Даже если это исследование не общегосударственного масштаба, даже если они не носят военного характера и даже если они являются детищем самого заурядного, второстепенного института. **Давайте задумаемся: почему за 20 лет с лишним постсоветских лет ни одна страна не пожелала поделиться с Россией своими научно-техническими открытиями и разработками, которые могли бы поднять экономику на новый уровень?** При этом российские либералы постоянно разглаживают о том, что научные открытия якобы являются всеобщим достоянием. Этой демагогией наше общество начали усилению кормить ещё в годы перестройки. Нам уверяли, что происходящее в стране преобразования дадут возможность объединить технические достижения Запада и высококвалифицированные российские трудовые ресурсы. Чем обернулись эти обещания, теперь очевидно. Но «реформаторы» продолжают провозгласить всё те же заклинания. Причина понятна: из наших институтов, входящих в структуру Академии наук, ещё не всё выкачано, ещё не все идеи из Украины, ещё не все идеи вывезены за рубеж. Именно поэтому возникла концепция «общественной» Академии наук, которая будет выведена из-под контроля государства. «Сколько-нибудь удавалось использовать для вывода за пределы страны многомиллиардных сумм, полученных из федерального бюджета под сомнительные заказы. Но пока не удалось полностью завладеть научным потенциалом, который сохраняется в Российской академии наук и в региональных отделениях». «Законпроект Ливанова» призван помочь авантюристам сделать это.

Как может ответственная власть допустить нумуриши к сложнейшему оборудованию институтов ядерной физики или неорганической химии, которое в случайных руках может оказаться чрезвычайно опасным? В системе Академии наук есть уникальные центры и лаборатории, где хранятся и исследуются вирусы самых опасных заболеваний. Самостоятельные учёные проводят так исследования в интересах всего человечества. Страшно даже представить, что такие центры и лаборатории с их смертоносным содержанием окажутся под контролем жуликов. В этом случае уже нельзя исключать, что они попадут в руки криминальных группировок или фанатиков-террористов.

Законпроект о реформировании Академии наук доказывает, что власть окончательно утратила ответственность перед страной и народом. Общество должно это ясно осознать и принимать меры.

Перемены становятся неизбежными

Так называемая несиستمная оппозиция и связанные с ней средства массовой информации постоянно обвиняют КПрФ в том, что наша фракция в Думе недостаточна оппозиционна, что она якобы избегает жёсткого противостояния власти. Настало время спросить: где же теперь эта «несиستمная оппозиция» со всей её хваленной смелостью и бескомпромиссностью? Почему она не возвысила свой голос в защиту российской науки, почему не призвала своих сторонников выйти на улицы с протестом против циничных и опасных замыслов правительства? Ответ очевиден: всё дело в том, что «несиستمная оппозиция», несмотря на расхождение некоторых её интересов с интересами отдельных персон в руководстве страны, в целом исповедует тот же махровый либерализм, который лежит в основе политики кабин-

ета министров. Во главе этой «оппозиции» стоят те, кто провозглашает идеологии временщиков, лишённых прочной связи с Россией и воспринимающих её лишь как «страну пребывания», полезную им постольку, поскольку её можно использовать в своих меркантильных целях. Эти деятели защищают интересы тех, кто сколотил на российских богатствах капиталы и перевёл их на офшорные счета, превратил в зарубежную недвижимость, вложил в иностранные спортивные команды и зарубежный бизнес.

На деле никакой «несиستمной оппозиции» в России нет. Есть лишь противостояние между отдельными либеральными кланами – теми, которые контролируют государственную власть сегодня, и теми, кто хочет контролировать её завтра. Они дерутся друг с другом за обладание властью, но между ними нет принципиальных расхождений в вопросе о том, какую политику проводить. На этот вопрос у них ответ общий: всё ту же торгашескую, криминальную политику, ведущую к развитию экономики и разрушению государства.

Комментарию начату фракции КПрФ процедуру по отставке правительства, некоторые политические аналитики уверяют, что народу нет дела до Академии наук и поэтому на инициативу коммунистов он никак не отреагирует. Такие суждения заставляют вспомнить слова одного из интереснейших мыслителей современности, английского философа-марксиста Терри Иглтона: «Трудно поддерживать веру в перемены, когда перемены кажутся снятыми с повестки дня, даже если вам как никогда требуется такую веру сохранить».

Мы в очередной раз наблюдаем парадоксальную на первый взгляд ситуацию. Те же комментаторы, которые громче всех кричат о политическом застое в стране, о том, что ей нужны перемены, резко меняют тон в тот момент, когда речь идёт о переменах, резко меняются на патристическую оппозицию. Они тут же начинают уверять, что народу никакие перемены не нужны, что он доволен политикой власти либо просто равнодушен к происходящему. На самом деле позиция таких «аналитиков» и «политологов», тоже принадлежащих к либеральному лагерю, вполне закономерна. Сама возможность того, что левая, то есть по-настоящему патристическая, идеология в России возрестует, вызывает у этих господ панику. А все их жалобы на политический застой продуктивны не желанием изменить ситуацию в интересах страны, а как раз стремлением убедить общество, что принципиальные перемены невозможны, что они навсегда сняты с повестки дня и поэтому нет никакого смысла верить в них.

Но рассуждения о полной пассивности, о политическом равнодушии народа в корне неверны. **Нарастание в обществе массового социального и политического недовольства очевидно.** А правительство, продолжая служить интересам олигархов, банкиров, финансовых спекулянтов, продолжает потворствовать отъявленным коррупционерам, буквально подталкивая страну к социальному взрыву.

Неоспоримым аргументом в доказательство правоты и обоснованности наших действий являются цифры и факты, характеризующие состояние России, те результаты, к которым она пришла после двадцати лет правления либералов. То, что это катастрофические результаты, вынуждены хотя бы косвенно признавать даже сами руководители страны.

Так, в начале июля на совещании по вопросам развития банковской системы президент Путин заявил: «В экономике сложилась такая ситуация, что времени на принятие решений остаётся очень мало. Мы ждём не можем. Надо действовать, принимать и безотлагательно проводить в жизнь взвешенные, системные шаги».

Как бы ни стремились прогрессивные СМИ убедить граждан, будто под руководством Путина дела в России идут хорошо, реальная ситуация настолько серьёзна, что президент уже не в состоянии скрывать беспокоествие. Мы, коммунисты, тоже считаем, что необходимо в срочном порядке принимать системные решения. Именно таким решением является отставка ли-

берального правительства и формирование коалиционного кабинета министров. Без этого нормальное функционирование российского государства уже невозможно.

Крах рыночных мифов

Ни сама власть, ни её официальная статистика не могут скрыть того, что с начала 2012 года темпы роста отечественной экономики стремительно снижаются. В текущем году рост валового внутреннего продукта фактически прекратился, он находится на уровне статистической погрешности – от 1,6 до 1,2%. Наиболее удручающая ситуация складывается в промышленном производстве. За первые пять месяцев текущего года темпы его роста упали до 0,2% против 3,4%, которые наблюдались в январе-мае прошлого года. Заменение – в 17 раз!

Неминуемым последствием экономического спада стало снижение доходов как федерального, так и региональных бюджетов. Треть российских регионов испытывают дефицит доходов на уровне 50%.

При этом и президент, и председатель правительства, и министр финансов неоднократно и с удовольствием повторяли, что у России низкий дефицит федерального бюджета – на 30,4%. А в Мурманской области тарифы дорожают минимум на 200%.

Этих цифр достаточно, чтобы назвать блефом все разговоры о росте реальных доходов населения. Достаточно их и для того, чтобы опровергнуть утверждения о преимуществе экономики, построенной на принципах частной собственности и «свободного рынка». В конечном счёте, уже одни только эти цифры – убедительный аргумент в пользу отставки правительства.

21 июня на Петербургском международном экономическом форуме президент заявил: «Очевидно, что тарифы больше не могут расти такими же темпами, как прежде. Рост регулируемых тарифов инфраструктурных монополий будет ограничен и не должен быть выше фактической инфляции прошлого года». Но уже через неделю после этого заявления обнародованы новые тарифы, которые выросли гораздо больше, чем обещал президент. И это ещё одно неопровержимое доказательство того, что правительство необходимо менять. Оно игнорирует обещания, выполнение которых гарантирует гражданам президент. Оно не выполняет и президентские указы, касающиеся модернизации экономики, создания новых рабочих мест для высококвалифицированных специалистов, решения социальных проблем, обновления военно-промышленного комплекса.

Повышение тарифов – основной фактор роста инфляции и увеличения затрат промышленных, сельскохозяйственных, строительных предприятий. Об их прямом влиянии на инфляцию власть старается умалчивать, а официальная статистика стремится любыми способами ретушировать истинные инфляционные показатели. Но даже согласно официальному данным Росстата, стоимость скудной продовольственной корзины выросла для россиян за первое полугодие более чем на 10%. Это и есть показатель инфляции для большинства граждан России, которым зарплата и пенсия едва хватят на скудное питание и оплату коммунальных услуг.

На пороге дефолта

О разрушительных последствиях проводимой политики свидетельствует безудержный вывод капитала из страны. И об этом говорим не только мы, коммунисты. На это в своём заключении по бюджетной политике указывает Счётная палата. А бывший глава Центробанка Сергей Игнатьев, покидая свой пост в июне этого года, признал, что «чистый отток капитала из России остаётся очень мощным и тенденция к его снижению не видна». Только в первом полугодии 2013 года из страны выведено 38,1 млрд. долларов. В рублях это более 1,2 триллиона – ещё более внушительная сумма, чем та, которой, как прогнозирует министр финансов, недочисляется из-за снижения доходов федерального бюджета. И это без учёта тех средств, которые переводят из России миллионы гастарбайтеров, захвативших

Тарифы голосуют за отставку

В числе важнейших антикризисных мер, необходимых для спасения отечественного производства, 66% опрошенных директоров предприятий называют ограничение роста

тарифов. Мы регулярно слышим призывы президента снизить тарифы на энергоносители и услуги ЖКХ. Но к кому эти призывы обращены, непонятно. Похоже, они носят лишь риторический характер. Президент на словах демонстрирует заботу, прекрасно понимая, что на деле ничего не изменится.

Результаты опросов показывают, что среди социальных проблем граждане России на первое место ставят рост тарифов на услуги ЖКХ. 29 мая были опубликованы данные Росстата об их росте за последние 12 лет. На газ тарифы выросли в 10 раз, на горячее и холодное водоснабжение – в 14-16 раз, на электроэнергию – в 7,5 раза, на услуги ЖКХ – в 13-15 раз.

«Чёрным по понедельникам» назвали некоторые средства массовой информации 1 июля 2013 года. Поводом для этого стало всё то же повышение коммунальных тарифов, причём не на 6%, как требовал президент, а гораздо больше. По данным Общественной палаты, наблюдаются резкие колебания роста тарифов в разных регионах. В среднем по России электроэнергия подорожала на 12-15%. Тарифы ЖКХ в Ямало-Ненецком АО с 1 июля поднялись на 47%, в Чувашии – на 41,3%, в Приморском крае – на 35%, в Ульяновской области – на 30,4%. А в Мурманской области тарифы дорожают минимум на 200%.

Этих цифр достаточно, чтобы назвать блефом все разговоры о росте реальных доходов населения. Достаточно их и для того, чтобы опровергнуть утверждения о преимуществе экономики, построенной на принципах частной собственности и «свободного рынка». В конечном счёте, уже одни только эти цифры – убедительный аргумент в пользу отставки правительства.

21 июня на Петербургском международном экономическом форуме президент заявил: «Очевидно, что тарифы больше не могут расти такими же темпами, как прежде. Рост регулируемых тарифов инфраструктурных монополий будет ограничен и не должен быть выше фактической инфляции прошлого года». Но уже через неделю после этого заявления обнародованы новые тарифы, которые выросли гораздо больше, чем обещал президент. И это ещё одно неопровержимое доказательство того, что правительство необходимо менять. Оно игнорирует обещания, выполнение которых гарантирует гражданам президент. Оно не выполняет и президентские указы, касающиеся модернизации экономики, создания новых рабочих мест для высококвалифицированных специалистов, решения социальных проблем, обновления военно-промышленного комплекса.

Повышение тарифов – основной фактор роста инфляции и увеличения затрат промышленных, сельскохозяйственных, строительных предприятий. Об их прямом влиянии на инфляцию власть старается умалчивать, а официальная статистика стремится любыми способами ретушировать истинные инфляционные показатели. Но даже согласно официальному данным Росстата, стоимость скудной продовольственной корзины выросла для россиян за первое полугодие более чем на 10%. Это и есть показатель инфляции для большинства граждан России, которым зарплата и пенсия едва хватят на скудное питание и оплату коммунальных услуг.

Коррупция – основа системы

Говоря о «достижениях» правительства, нельзя не упомянуть о коррупции. Граждане постоянно называют её в числе самых опасных для общества явлений. Мнение народа о коррупции подтверждает глава Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. В апреле этого года на прессконференции в РФО он заявил, что российский рынок коррупции составляет 300 млрд. долларов в год. Это около 70% годового федерального бюджета. Достоверность информации антикоррупционного комитета подтверждает независимая международная организация «Фридом Хаус». В её последнем отчёте, посвящённом итогам 2012 года, сказано, что масштабы коррупции в России составили от 300 до 500 млрд. долларов.

Реальной борьбой с коррупцией правительство не занимается. И зачастую происходят при несоответствии чинам, когда в Министрстве обороны, полномочное расследование которых усилено тормозится. По итогам проверки, которую Счётная палата провела в «Роснаво», выявлены грубейшие нарушения. Только за прошлый год эта «контора» принесла убытков на сумму 24 млрд. рублей. Проверка в инновационном фонде «Сколково» позволила выявить нарушениях на 34 млрд. рублей.

При полной проверке Счётной палатой, которая инспектурирует только структуры, финансируемые из бюджета, вскрываются если не миллиардные, то многомиллионные финансовые нарушения. Но такие масштабные хищения оказались бы невозможны, если бы правительство было заинтересовано в строгом контроле над использованием бюджетных средств. И если бы сами представители правительства не участвовали в организации преступных схем.

При этом и президент, и председатель правительства, и министр финансов неоднократно и с удовольствием повторяли, что у России низкий дефицит федерального бюджета – на 30,4%. А в Мурманской области тарифы дорожают минимум на 200%.

Этих цифр достаточно, чтобы назвать блефом все разговоры о росте реальных доходов населения. Достаточно их и для того, чтобы опровергнуть утверждения о преимуществе экономики, построенной на принципах частной собственности и «свободного рынка». В конечном счёте, уже одни только эти цифры – убедительный аргумент в пользу отставки правительства.

Новый курс — в Антикризисной программе КПрФ

Социологические опросы показывают, как мало остаётся тех, кто по-прежнему готов мириться с политикой российской власти. Так, согласно последним результатам, о которых сообщает Левада-Центр, сегодня за «Единую Россию» на выборах в Думу проголосовали бы максимум 25% избирателей. На вопрос, чьи интересы выражает «Единая Россия», 52% опрошенных ответили, что это интересы олигархов, банкиров и крупных предпринимателей. 39% считают, что «ЕР» отстаивает интересы чиновников и бюрократии. Лишь 7% согласился с тем, что она действует в интересах всего общества. И это не просто оценка партии власти, не просто подтверждение её политической обречённости. Такие ответы свидетельствуют и о том, как граждане России оценивают работу правительства, главным рулором которого является «Единая Россия». Оценка «партии власти», общество одновременно оценивает деятельность премьер-министра Медведева, возглавляющего и правительство, и «Единую Россию». Оценка граждан, о которой свидетельствует социолог, вполне равноценна требованию, чтобы Медведев и его кабинет отравились в отставку.

Ещё раз подчеркнем: главный смысл – не в смене правительства как таковой, а в смене курса, в смене той программы, на которую в своей политике опирается власть. И говоря о необходимости формирования коалиционного кабинета министров, мы, коммунисты, уверенно заявляем: успешная работа такого кабинета может быть лишь в том случае, если он будет опираться на основные положения Антикризисной программы КПрФ. Это означает, что главным для нового правительства должны стать следующие цели и задачи:

- ♦ Восстановление государственной собственности в важнейших секторах экономики.
- ♦ Создание принципиально новой банковской системы, способной эффективно содействовать развитию промышленности, малого и среднего бизнеса.
- ♦ Восстановление системы государственного финансового контроля, без которой невозможна реальная борьба с коррупцией.
- ♦ Весторонняя поддержка сельского хозяйства. Выделение на эти цели как минимум 10-12% объёма бюджетного финансирования. Замена импортной сельхозпродукции более качественной и доступной по цене продукцией отечественного производства.
- ♦ Обеспечение всем гражданам России доступа к бесплатным и одновременно качественным медицинским услугам.
- ♦ Гарантия доступного образования для молодёжи.

Только при условии реализации основополагающих направлений нашей программы станет возможным возрождение науки и восстановление научно-технического развития страны. Как и возрождение России в целом.

Ещё раз возвращаясь к нашим требованиям об отставке правительства и о формировании нового кабинета, я заявляю: мы не хотим политическую кризиса.

Мы предлагаем единственный возможный способ его избежать, спасти страну от коллапса и осуществить те перемены, которые действительно необходимы России.

В конце июня принят как называемый уточнённый план

Разрушителям науки — решительный отпор!

Заявление Красноярского краевого комитета КПРФ

Правительство Российской Федерации при попустительстве президента страны В. В. Путина затеяло очередную разрушительную акцию против собственного государства, инициировав реформу академической науки.

Суть реформы состоит в изъятии у Российской академии наук имущества комплексно, в том числе земельных участков, и передаче их для более эффективного управления некоему вновь

созданному агентству, которое, как полагает правительство, будет использовать это имущество с большей доходностью.

Одновременно финансирование научных подразделений переходит в руки чиновников и на их усмотрение.

Двадцатилетний опыт такой реформаторской деятельности наглядно показывает, что, кроме разрушения и банкротства, ничего не ожидает подвергшиеся реформам отрасли народ-

ного хозяйства, получившие в советское время значительное развитие.

Академия наук СССР была мощнейшим инструментом научно-технического прогресса, создавшим возможности Победы в Великой Отечественной войне, обеспечившим прорыв в космос, создание атомной бомбы и мирного атома. Теперь реформаторы добрались и до этого последнего бастиона державности СССР.

Пленум Центрального коми-

тета КПРФ дал принципиальную и жесткую оценку очередной губительной реформе и потребовал отставки правительства Российской Федерации. Фракция КПРФ в Государственной думе начала сбор подписей для рассмотрения вопроса об отставке правительства в установленном порядке.

Красноярские коммунисты решительно поддерживают позицию Центрального комитета партии и решения президиума Российской академии

наук, её Сибирского отделения и Красноярского научного центра СО РАН, выступивших с протестом против намерения правительства, по существу, ликвидировать советское научное наследие.

Попытки президента и правительства Российской Федерации как будто бы смягчить содержание реформы под влиянием энергичного протеста российской общественности никого не должны вводить в заблуждение. Разрушителям нужно да-

вать решительный отпор.

Мы призываем все здорové патриотические силы Красноярского края поддержать протест против разрушения академической науки и требовать отставки правительства, не способного и не желающего действовать в интересах народа и Отечества.

Принято единогласно на совместном пленуме Красноярского крайкома КПРФ и КРК 20 июля 2013 года.

Люди советской эпохи

Жить для людей

21 июля член Президиума ЦК КПРФ, депутат фракции КПРФ Государственной думы, наш земляк Петр Васильевич Романов отметил 70-летний юбилей



УДЬБА Петра Васильевича Романова похожа на судьбы многих советских людей. В самом деле. Разве не удивительно его восхождение?

Мальчишка из сибирского посёлка Решоты родился в простой семье репрессированного железнодорожника. Рано потерял отца. Но не просто выжила в люди, а дорос до генерального директора гигантского оборонного предприятия — химвоенного «Енисей», который в числе первых в стране освоил выпуск товаров народного потребления. Герой нашего рассказа стал профессором в своем деле, академиком Российской академии инженерных наук, Героем Социалистического Труда, а также народным избранником в Совете Федерации, а затем — в Государственной думе.

Имя П. В. Романова, в советское время «генерала отечественной промышленности», известного политика, члена Президиума ЦК КПРФ, уже много лет на слуху не только в Красноярском крае, и во всей России. Не случайно в свое время сибиряки-красноярцы, зная высокий профессионализм, качества руководителя высшего класса и гражданскую позицию Петра Васильевича, выдвинули его кандидатом в губернаторы края. Немаловажным фактором было и то, что он знал, что нужно людям. Но фальсификация на всех этапах той избирательной кампании не позволила Романову стать губернатором.

Сегодня Петр Романов живет и работает в столице, у него большой круг забот, связанных с деятельностью в Государственной думе, а также в главном штабе партии — Президиуме ЦК КПРФ. Каждый визит именитого земляка в край становится событием для сибиряков-красноярцев.

— Жители края хорошо знают Петра Васильевича, — говорит член ЦК КПРФ, первый секретарь Красноярского крайкома партии Петр Медведев. — Его жизнь и славные дела — без преувеличения подвиг, пример служения Отечеству. Во всем проявляется его сибирский характер. Романов много сделал для краевой партийной организации. Каждая встреча Петра Васильевича с партийным активом — заряд на активную работу. Петр Васильевич, в отличие от многих его коллег по индустриальному

цеху, остался верен коммунистическому идеалу. Он принимал деятельное участие в восстановлении краевой партийной организации и КПРФ в целом. Сегодня он многолетний и единственный куратор краевой партийной организации от Президиума ЦК КПРФ.

Рассказывая о вехах жизненного пути Романова, часто делают акцент на его послужный список, профессионализм и организаторские и человеческие качества. При этом иногда забывают подчеркнуть, как не легко все это доставалось паренюшке из рабочей-крестьянской среды и за счет каких личных качеств достигалось. Охарактеризовав Романова можно одним словом: «трудяга!». И по аналогии с героем одного произведения романа можно добавить: «Сибирский крепачок». Ибо это действительно так. Ведь все звание и регалии, все высокие посты и «портфели» добыты Петром Васильевичем исключительно умом и работоспособностью. Без всяких покровителей и протекций. Да и откуда они у парня из тайги? Он всегда сам нес свой крест на плечах, да и ныне тащит его с тем же упорством и смиреннием.

Невольно вспоминаются выразительные детали, оброненные им в книге «Я, Петр Романов...». Лишившись отцовской опоры, он остался единственным мужчиной в семье, взвалил на себя и дом, и огород, и крестьянское хозяйство. Мать, бабушка, сестра — тоже, по сути, были на его руках. Уже в школе он приобрел профессию обмотчика электродвигателей паровозных турбин, шофера. Причем, когда мальчишки из автокружка поехали в канскую ГАИ за экзаменатором, то за рулем сидел именно Петр. И по дороге в Решоты, оценив мастерство вождения подростка, инспектор тут же поставил ему зачет.

— Нас причисляли все добывать честным трудом, — вспоминает Петр Васильевич. — А труд, как известно, никакой не позорен. Одно время я пробовал пасти коров, ходил в подпасках. Но ближе мне был таежный промысел: ягоды, шишки, черемша...

Потерпев неудачу на вступительных экзаменах в Томский политехнический, молодой Романов не сломался, не сник и даже не откасался от мечты «ковать ракетно-ядерный шит державы». Вернулся домой, пошел в ремонтно-механические мастерские, освоил профессию токаря.

Днем точил детали, вечером сидел за книгами. И через год поступил в Сибирский технологический, на «прочую», как тогда загадочно говорили, кафедру. Практику проходил на «почтовом ящике» № 33 — химвоенном предприятии «Енисей», мало имеющем отношение к химии, в привычном понимании этого понятия. Попутно освоил рабочие профессии — вальцовщика, прессовщика, транспортировщика. После вуза начал мастером смены уже на родном комбинате. И вскоре пошел по ступенькам: начальник экспериментального цеха, производства, заместитель главного инженера, главный инженер, генеральный директор...

Но это опять же легко сказать «пошел по ступенькам». Его ведь никто не вел за ручку. Каждую ступеньку надо было зарабатывать мозгами, руками, горбом. К тому же со времени работы в экспериментальном цехе Романов всерьез занялся исследованиями. Стал соавтором новых технологий получения твердых ракетных топлив и даже соавтором Государственной премии за них. У него масса научных публикаций, распределений. Отсюда его кандидатская и докторская диссертации, отсюда профессорство и членство в Российской Академии инженерных наук. И разве это сравнимо с какими-нибудь диссертациями по теории статистики или «практической стилистике», скомпиллированными из чужих трудов?

Даже директорству на огромном предприятии с многотысячным коллективом, Романов не переставал вешать на себя добровольные «омуты». Выразительна, например, его роль в создании красноярского линолеума.

В 1980-е годы в крае развернулось гигантское строительство — промышленное и жилищное. В большом дефиците был входивший в моду линолеум. И вот Романов предложил городским властям создать свою линию по его производству, скооперировав усилия нескольких предприятий. Идею поддержали. Но инициатива, как известно, бьет по инициатору.

Пришлось Романову самому браться за дело. Преодолев скепсис многих директоров, он сумел объединить усилия тогда еще елееле державшиеся на плаву, а ныне канувших в Лету предприятий. Каждый получил свой заказ на оборудование. Не хватало металла, кабеля, комплектующих.

Но энергия Романова и его единомышленников преодолела все. И на «Енисее», этой «пороховой бочке», появилось гражданское производство: пошел прекрасный многоцветный линолеум. Свой, енисейский! На цехе до сих пор висит табличка с именами его создателей.

Это при нем, при Романове, к концу 1980-х химвоенный завод перешел в производство товаров для народа. Выпуская их на сумму, вчетверо превышавшую фонд зарплаты, комбинат завалил магазины лаками, красками, клеенками, тем же линолеумом. И это явилось не последним основанием для «золотого дож-

дья», который пролился на комбинат в 1991-м, в год его 50-летнего юбилея. Сто человек в коллективе получили ордена и медали, 30 — почетные звания заслуженных машиностроителей, строителей, химиков. Ну а генеральный директор стал Героем Социалистического Труда. Он и ныне носит Золотую звезду Героя. Некоторых, особенно из «демократов», стремящихся зачеркнуть советское прошлое, это даже раздражает.

Но Романов звезды никогда не снимал. Как говорится, из принципа. И в этом вызове беспланным перевертышам тоже проявился его характер.

Именно поэтому когда в марте нынешнего года российская власть изоизолила востановить звание Героя Труда России, Романов одним из первых оценил эту инициативу:

— Давно пора восстанавливать уважение к человеку труда, восстанавливать престиж рабочих профессий. Звание Героя Социалистического Труда в советское время просто так не давалось. Директору предприятия надо было крутиться 24 часа в сутки.

Лучшие качества нашего земляка сполна реализуются в депутатской деятельности. Он охотно обывателям полагает, что думцы вкушают дармовой хлеб. Впрочем, есть в парламенте и такие, но к ним не имеет отношения истинно народный депутат Петр Романов. Трудяга, он везде трудяга — и в большом, и в малом.

В одной из его книг есть такие слова: «До сих пор люблю поколоть дрова, чему научился в детстве, в деревнянских Решотах. Сначала подколдовываю над каждой чуркой. Поставить ее на попа, покумекать, как она лучше пойдет — с вершины или комля, — а потом размахнуться топором и ударить так, чтобы сверкающие поленья разлетелись в разные стороны...». Это мог сказать только человек, искренне любящий всякий труд.

Нет, не зря он когда-то на телевизионную встречу претендентов на губернаторство принес хомут и поставил перед «крутым столом» как символ должности губернатора, призванного «везти» и «пахать». И недаром ключевым его обещанием избирателям было такое: «Я дам вам нормальную работу и нормальную зарплату». Жаль только, что его не все услышали. Нынешний люд, развращенный торгашеством, перестал видеть благо в «нормальной работе» и вкушает все «преlestи» жизни в условиях дикого российского рынка.

Позиция политика и гражданина П. В. Романова актуальна. Поэтому журналисты всегда охотно используют повод поинтересоваться взглядами Петра Васильевича на ситуацию в стране. Причем к нему обращаются не только представители СМИ, но и молодежь — юноши и девушки, выросшие уже в постсоветской, капиталистической России. Однажды в программе телеканала КПРФ «Красная стрела» один студент спросил, что думает депутат о ситуации в высшей школе и как ее поправить.

— Высшее образование получают юноши и девушки

на бюджетных местах и обучающиеся на коммерческой основе, — ответил Романов. — Но гарантии, что после института они получат достойное место, государство не дает. КПРФ — единственная политическая партия страны, в программах которой об этом говорится четко и внятно. Надо возродить советские традиции, когда молодой специалист после вуза три года отработывал на производстве, постигая опыт. Так сохранялась преемственность, воспитывались кадры. Будет такое сегодня — Россия получит шанс на возрождение.

Журналисты «Красной линии» задали и такой вопрос: почему американцы учат нас, как строить самолеты, хотя мы в этой сфере не самые последние.

— Ответ прост, — разъясняет Романов. — Покупая российскую продукцию, мы стимулируем отечественного товаропроизводителя. Покупая российские самолеты, мы в том числе решаем социальные проблемы страны. А наше высшее руководство, очевидно, не заинтересовано в том, чтобы народ жил лучше. К тому же, покупая иностранные лайнеры, высокооплачиваемые чиновники получают «откат» на дорогостоящих заказах. Такого навару с российских нищих заводов не получим. Советский министр, под руководством которого я работал, однажды сказал: «Запомните — те, кто покупает продукцию или комплектующие у зарубежной фирмы, дарит гражданам этой страны высокую зарплату и достойную пенсию, возможность учиться, отдыхать, а у отечественников все это отбирается». Я все же надеюсь, что когда-нибудь наша власть поймет, что надо делать упор на собственные силы, на собственное потребление. И тогда настанет день, когда российские самолеты будут покупать не только внутри страны, но и во всем мире. Пора понять: самолетостроение может стать локомотивом всей экономики. Развивая эту отрасль, мы поднимем на ноги всю промышленность. Начнет с самой модернизации, о которой пока только много красивых слов, как в свое время было с «перестройкой». Тем не менее я надеюсь, что скоро российские самолеты, сконструированные и построенные нашей талантливой молодежью, будут бороздить воздушные пространства России и мира. У нас есть терпеливый русский народ, который долго запрягает, но потом быстро ездит.

В личности Петра Васильевича Романова — сплав опыта хозяйственной, политической и государственной деятельности. Общий знаменатель под ним можно выразить мыслью из автобиографического повествования «Я, Пётр Романов...». Автор убежден, что счастье «начальника» не в упоении властью, а в служении людям и возможности видеть их ответственную благодарность.

Коммунисты Красноярья от всей души поздравляют юбиляра и желают Петру Васильевичу счастья и удачи, всех благ!

Красноярский крайовой комитет КПРФ.

КПРФ в регионах

Наша партия прирастает Сибирью

В Бурятии прошёл семинар-совещание партийного актива Сибирского федерального округа. Делегация краевой партийной организации на семинаре представляли первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев и главный редактор газеты «За Победу!» А. Г. Козырев.

ПЕРЕД началом семинара-совещания депутаты-коммунисты Государственной думы Д. Г. Новиков, А. Е. Локоть, В. М. Мархаев, А. А. Ющенко посетили Народный Хурал Республики Бурятия, где состоялся их встреча с республиканскими коллегами.

Затем состоялась пресс-конференция. Обращаясь к журналистам, Д. Г. Новиков вновь затронул тему «реформы» РАН. Он подчеркнул, что законопроект безобразен по содержанию, а его внесение в Государственную думу прошло с грубыми нарушениями регламента и даже указа президента. Реформа, как бульдозером, сносит всю систему Академии наук.

Дмитрий Георгиевич рассказал, что комитет Госдумы по науке и наукоемким технологиям не поддержал законопроект. Этого удалось добиться голосами депутатов от КПРФ и «Справедливой России». Тем не менее проправительственный большинство палаты пошло на беспрецедентный шаг, проигнорировав мнение профильного комитета. В результате законопроект был скропальнично принят в двух чтениях. «Нам ничего не оставалось, как выйти из зала заседаний и поддержать требование учёных Сибирского отделения Российской академии наук об отставке правительства», — подчеркнул Д. Г. Новиков. Он также рассказал, что главные претензии КПРФ к исполнительной власти аккумулированы в документе «Десять причин для отставки правительства». Сейчас готовится соответствующее мотивированное заключение. Под инициативой коммунистов подписались уже 102 депутата Государственной думы при необходимых 90 подписях.

После пресс-конференции представители ЦК КПРФ и участники семинара-совещания партийного актива Сибирского федерального округа возложили цветы к памятнику В. И. Ленину на центральной площади столицы Бурятии Улан-Удэ. Затем депутаты Государственной думы провели встречи с населением.

Второй день открылся докладом «О политической ситуации в России и задачах региональных отделений КПРФ Сибирского федерального округа в свете решений XV съезда КПРФ», который сделал заместитель Председателя ЦК КПРФ Д. Г. Новиков.

Дмитрий Георгиевич рассказал, что коммунисты без раскраски приступили к выполнению решений XV съезда. Уже состоялся ряд мероприятий.

Так, 8 июня в Москве по инициативе Новосибирского регионального отделения КПРФ прошёл I Всероссийский съезд депутатов-коммунистов. 22 июня был проведён пленум ЦК КПРФ по вопросам продовольственной и экологической безопасности. Состоялись семинары-совещания партийного актива Поволжья и Северного Кавказа.

— Мы должны понимать, — подчеркнул Д. Г. Новиков, — в каких условиях нам приходится работать. Мы уже двадцать лет живём в свирепой капиталистической системе, которая всё больше и больше показывает свой ан-



от общего числа членов КПРФ. Одним из важнейших событий выступавший назвал предстоящие 8 сентября выборы в субъектах РФ. В связи с этим он победил, что Центральный комитет окажет региональным партийным отделениям необходимую поддержку.

Председатель ЦК КПРФ Н. Н. Иванов выступил с сообщением «Деятельность КРК региональных отделений в свете решений XV съезда КПРФ».

Он рассказал, что в контрольно-ревизионных органах партии работают 1600 человек. 70% из них имеют опыт советской партийной работы, 90% — высшее образование, 10% — учёные степени, 60% — государственные награды.

Н. Н. Иванов назвал четыре основные задачи, стоящие перед КРК.

Первая: сохранение единства партии. КРК не должны допускать никакой фракционности; вторая: КРК необходимо обезопасить партию от «рейдерских захватов» со стороны антипартийных группировок; третья: необходимо усилить контроль, в том числе за расходованием финансовых средств; четвертая: КРК должны обеспечить равенство всех коммунистов перед Уставом партии.

Секретарь ЦК КПРФ, руководитель общественной организации «Дети войны» Н. В. Арефьев остановился на социально-экономическом положении, сложившемся в России.

Он отметил, что доля реального сектора экономики в объёме ВВП составляет 5%, сельского хозяйства — 4,5%. Страна держится в основном на нефтегазовых доходах, которые отправляются за рубеж. Правитель-

ство — это машина, которая перемалывает кости российскому народу. Единственная сила, которая противостоит уничтожению страны, — это коммунисты. И мы говорим: «В отставку такое правительство!».

В рамках семинара-совещания состоялось расширенное заседание Центрального штаба КПРФ по выборам с участием руководителей региональных штабов и партактива Сибирского федерального округа. Его провёл член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С. П. Обухов.

С анализом инструментов кампании, рекомендациями по использованию конкретных выборов технологий перед участниками заседания выступил заместитель заведующего отделением ЦК КПРФ по информационно-аналитической работе и проведению выборных кампаний, член ЦК КПРФ кандидат политических наук А. В. Прокофьев.

С сообщениями и ответами выступили представители региональных отделений, состоялись интересные обмен мнениями.

Фото Александра КОЗЫРЕВА.



Решается на месте



Старый кафтан латать - только время терять?

ФРАКЦИЯ КПРФ Законодательного собрания провела выездное заседание в поселке Малиновка Ачинского района. Поводом стало обращение местных жителей, которых всерьез беспокоит состояние поселковой котельной, которая не готова к работе в новом отопительном сезоне.

В Малиновку выехали П. П. Медведев (руководитель фракции), В. Н. Севастьянов, В. С. Бедарев, А. А. Дьяков, В. С. Седов. В работе выездного заседания приняли участие руководители администрации поселка, депутаты Малиновского сельского и Ачинского районного Советов, первый секретарь Ачинского райкома партии



обслуживающего персонала комплекса построили образцово-показательный поселок городского типа с благоустроенными квартирами. В поселке прекрасная школа и удивительный по сельским масштабам Дом культуры с кружками и студиями, где дети обучаются музыке, живописи.

Сегодня от Малиновско-

По идее, такой объект, как котельная, должен быть под контролем местной власти. Но так получилось - в июне 2011 года администрация Ачинского района заключила концессионное соглашение с неким ООО «Гарант Энерго», хозяева которого, говорят, живут в Москве. Этот факт многие объясняют. Все попытки как-то проконтролировать деятельность фирмы были обречены: хозяева, ссылаясь на коммерческую тайну, отказывались давать любую информацию о своей деятельности. Симу малиновцы провели не очень комфортно. Тепло было далеко не во всех квартирах. Температура воды на выходе из котельной - 90 градусов, а пока она доходила до квартир по километровой трассе, падала до 50 градусов. Зато суммы в платежках приводили в шок владельцев благоустроенного жилья.

В мае нынешнего года соглашение было расторгнуто, так как концессионер свои обязанности не выполнял. Вместо ремонта «Гарант Энерго» демонтировал три из пяти котлов и сдал их в металлолом. Кстати, выручка должна была поступить в районный бюджет, но следы денег затерялись. Оставшиеся два котла эксплуатировать запретили. Один, как говорят конюгера, хромает, второй хоть сегодня сдавай в утиль.

Концессионер провел масштабное сокращение кадров. Из 52 работников осталось 18. Образовалась боль-

шая задолженность по зарплате. На восстановление котельной требуется не менее 30 млн. рублей. Но и тут очень много проблем. Не взять такие деньги даже не очень великие средства? Последняя корректировка краевого бюджета, когда можно было вспомнить и про Малиновку, на сессии Законодательного собрания проводилась в мае. Очередная корректировка, когда что-то можно будет сделать для аварийной котельной, будет в сентябре. Ситуация тулковая.

Но депутаты заверили малиновцев, что сделают все возможное, для того чтобы будущей зимой в квартирах было тепло. Лучший вариант - не латать старый кафтан, а построить современную модульную котельную, аналогичную той, которая после крупной аварии появилась в Козульке.

Будем надеяться на благополучный исход. Депутаты не ограничились проблемой котельной. Разговор вылился и в такую плоскость: надо восстанавливать производство, создавать рабочие места. Ведь Малиновка - чудный поселок, в котором можно возродить условия, в которых с удовольствием будут жить и молодые, и старики. И никому не захочется искать счастья на стороне.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

День рождения хорошего человека

75-летний юбилей отметил замечательный человек, можно сказать, легенда краевой партийной организации - Владимир Васильевич Чариков.

Коммунисты Центрального района сердечно поздравляют юбиляра! У Владимира Васильевича за плечами колоссальный жизненный и партийный опыт работы. Стан членом партии в ноябре 1962 года, он уже никогда не предавал ее цели и идеи справедливости. Имея уникальный талант писателя, публициста, готовит исторические статьи и воспоминания о работе в партийных органах.

Владимир Васильевич - член Союза журналистов, активный автор газеты «За Победу!». Долгое время работал в Енисейском райкоме партии и краевом комитете КПСС. Его знания, мудрость, активная позиция стойкого и боевого коммуниста всегда находили реализацию при подготовке партийных документов различной тематики.

Опыт и знания пригодились, когда В. В. Чариков работал в строительном

комплексе: заместителем начальника кадровой службы Главкрасноярскстроя и директором завода «Волна» (бывший комбинат асбестомизделий).

Он и сейчас поддерживает связь со строительными предприятиями. И уже будучи в рядах КПРФ, тот заряд неуемной энергии, высочайшая грамотность и исполнительность снискали ему авторитет и уважение среди коммунистов и сторонников: не один год нес на себе ответственнейшее бремя секретаря первичной партийной организации № 4.

Первичка под его руководством была самой действенной и деятельной. Помогал он и в работе контрольно-ревизионной комиссии города и края. Можно еще много перечислять достоинства этого Коммуниста с большой буквы.

Поздравляя Владимира Васильевича



с юбилеем, выражаем ему искреннюю благодарность за преданность делу партии. Пусть впереди юбиляра ожидают лишь радостные мгновения, солнце освещает путь, а удача ведет к новым победам и достижениям. Пусть вас окружают заботой, вниманием и теплотой родные люди.

Здоровья вам и радости!

Во всех отделениях связи края началась досрочная подписка на первое полугодие 2014 года. Стоимость комплекта на 6 месяцев - 216 руб. 90 коп. Индекс в каталоге российской прессы: 31387

Коротко

А ты не пей за рулём!

Россию и наш край захлестнула волна ДТП со смертельным исходом. Большинство из них - по вине пьяных водителей. Пока мы думаем, что делать, наши братья белорусы действуют.

На днях внесены изменения и дополнения в Уголовный кодекс Республики Беларусь и Кодекс об административных правонарушениях по вопросам усиления мер ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения. Теперь у водителя, повторно задержанного за вождение в нетрезвом виде, может быть конфискован автомобиль. Кроме того, поправки предусматривают повышение штрафов до 1150 долларов, а за ДТП со смертельным исходом - до десяти лет тюрьмы.

По словам генерального прокурора Беларуси Александра Копюка, новые правила, которые предусматривают конфискацию машин у пьяных водителей - шаг к созданию республики, будут применяться и по отношению к россиянам, участвующим в управлении автомобилем в состоянии алкогольного опьянения на территории Беларуси.

Кстати, идея не нова. Депутаты Госдумы предлагали аналогичные наказания - забирать авто - еще в декабре прошлого года. Но такую меру тогда не поддержали.

«Сибирское агентство новостей».

Комсомольское лето



Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались! На берегу легендарной Маны прошел комсомольский слет «Торнадо-2013»



В ЖИВОПИСНОМ уголке - среди скал и тайги, на берегу неспешной легендарной Маны, где снимался фильм «Хозяин тайги», несколько дней работал комсомольский слет «Торнадо-2013».

На него собрались лидеры региональных отделений комсомольских организаций Сибирского федерального округа, комсомольский актив Красноярского края. Приехали дорогие гости из Хакасии, Кемерово, Омска, Новосибирска, Бурятии.

В работе слета принимает участие первый секретарь ЦК комсомола России Анатолий Долгачев.

Слет открыли ведущие - первый секретарь крайкома комсомола Роман Тамоев и заведующий молодежным отделом крайкома партии

Борис Телешев. С приветствием к комсомольскому активу обратились член ЦК КПРФ, первый секретарь райкома партии Петр Медведев, первый секретарь Березовского райкома партии Телман Тамоев, арт-директор лагеря, на территории которого проходит слет, Татьяна Рихтер. Они пожелали молодым успехам, плодотворной работы на слете и хорошего досуга, дали наказ хранить и приумножать традиции комсомола.

Торжественный момент. Право поднять флаг слета предоставляется первому секретарю Кемеровского обкома комсомола Евгению Енину. Тут честь мемовчане заслужили за лучшие в СФО показатели.

А потом весело и задорно презентовали себя команды участников: «Красные»,

«Желтые» и «Зеленые». Довольно ребята веселились на дискотеке. Впрочем, впереди у молодых была напряженная, но увлекательная программа, в которой диспуты, лекции, обмен опытом работы. Например, обсуждались темы «Сталин: мифы и реальность», «Неполитические методы работы с молодежью на примере Красноярского краевого отделения комсомола».

В один из дней гостем лагеря был председатель правления краевого отделения Всероссийского союзного движения «Русский Лад» Владимир Бедарев, который провел круглый стол.

Общение молодых, обмен идеями и опытом станут залогом того, что комсомольцы края умножат ряды и займут о себе как политическая сила.

Александр КОЗЫРЕВ.
Фото автора.

Живём и помним

Подняться в полный рост

В ДЕНЬ памяти и скорби, 22 июня, в Шалинском - центре Манского района, прошел митинг, посвященный торжественному перезахоронению уроженца д. Новогеоргиевка Манского района, советского солдата Александра Лукьяновича Волчкова 1914 года рождения.

В октябре 2012 года поиски ржевского отряда «Память 29-й армии» (руководитель С. М. Петухов) нашли останки бойца и его медальон, в котором был указан адрес жены: село Покосное Манского района. Информацию передали ребятам из поискового отряда красноярской общественной патриотической организации «Вечный огонь», постоянной участнице Всероссийской «Вахты памяти».

Об этом участником ми-

тинга рассказала Серафима Семеновна Аксельрод, основатель поискового движения. Красноярского края и заведующая народным музеем «Память» красноярской средней школы № 19.

В центре села, у мемориала и Вечного огня, был установлен гроб с останками защитника Отечества. С черно-белой фотографии на собравшихся смотрело типично русское лицо молодого человека. 29 мая 1941 года, в день отправки в армию, Александру Лукьяновичу Волчкову было 27 лет. Земляк воевал в северо-восточной части города Ржева в составе 29-й армии.

Горькая и суровая правда о жестоких боях под Ржевом такова. Кроваволинные бои за Ржев шли почти непрерывно с января 1942 по март 1943 года. Стойкость советских дивизий не позволила фашистам перебросить

группы армий «Центр» на позиции окруженной в Сталинграде группировке Паулюса. В битве за Ржев погибло более миллиона советских воинов.

Солдат-артиллерист А. Л. Волчков погиб в феврале 1943 года. И с тех пор он считался без вести пропавшим. «Вахта памяти» в России проходит почти каждый год. Поисковики находят сотни солдат, чаще безымянных. Сколько их осталось лежать в лесах и болотах, сколько из них когда-нибудь узнают правду о цене, которую заплатили бойцы и офицеры Ржевско-Вяземского плацдарма? В любом случае, сотни тысяч человеческих жизней не должны кануть в небытие, ведь за каждой из них - оборвавшаяся судьба людей, мечтавших выжить и победить. А это значит, что поисковым отрядам, работающим в разных местах боевых сражений, в том числе на ржевской земле, предстоит пройти еще много трудных дорог. Пожелаем им успехов в столь нужном и благородном деле.

Поклониться праху родного деда и дяди приехали внучка и двое правнуков из Москвы. Пришли племянники, до сих пор проживающие в Манском районе. Воздать дань уважения и возложить живые цветы достойному сыну манской земли пришли ветераны войны и труда, руководители, коммунисты района, школьники, представители краевой администрации, районного военкомата, разных политических партий.

В эти святы минуты мы с Ириной Александровной Ковалевой и Александром Ивановичем Войтом невольно вспомнили а и стихи из стихотворения советского поэта Александра Твардовского «Я убит подо Ржевом»:

*Я убит подо Ржевом,
Тот еще под Москвой,
Тот еще, войны, где вы,
Не клонясь головой,
Торговать - горделиво,
Ликовать - не хвастливо
В час победы само.
Завещаю в той жизни
Вам счастливыми быть
И родимой Отчизне
С честью дальше служить.
И беречь её свято,
Братья, счастье свое -
В памяти воина-брата,
Что полюбил за нее.*

Захоронение праха Александра Волчкова прошло по православным традициям и под залпы воинского салюта на Сосновском сельском кладбище, рядом с могилой родного брата. Каждый опустил в могилу горсть мягкой родной земли, осознавая, что Александр отдал жизнь ради того, чтобы жили другие.

Выдающийся полководец, четырежды Герой Советского Союза Георгий Жуков считал,



ЗА ПОБЕДУ!
Свидетельство о регистрации ПИ N ТУ 24 - 00132.
Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю.

Учредитель и издатель:
Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ.
Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

Редакционный совет газеты
П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель),
А. Н. АМОСОВ, И. С. БОРТНИКОВ, Г. П. КАЗЬМИН,
А. Г. КОЗЫРЕВ, С. Н. МАСЛОВ, А. С. ГОСНОКОВА,
В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН, В. В. ЧАРИКОВ

Адрес учредителя-издателя и редакции:
660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж
ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ: 660017, а/я 6150.
ТЕЛЕФОН: (391) 229-60-75.
Корпоративный BEELINE 8-960-762-16-01
E-MAIL: alkozirev@yandex.ru
МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfrsk.ru

Подписной индекс 31387
Заказ № 149 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2
Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир»
660020, Красноярск, ул. Линейная, д.55, кор.2, офис 3.
Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416.
Газета выходит еженедельно, по средам

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
К сожалению, нет возможности вступать в переписку по этому поводу.
Цена свободная
Сдано в печать 29 июля 2013 года
Время подписания По графику: 9,00. Фактически: 9,00
Печать offsetная